

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baena.

D. Mariano Ferni Garcia.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO Y CONSULTOR DE LA REDACCION

Sr. Doctor Don Rafael Alguacil

ARCEPRESTE

de esta S. I. Catedral

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS

✠

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
DE LOS ESPOSOS

D. RAMON NAVARRO Y D.ª ELISA IBÁÑEZ

Q. E. P. DD.

Estará mañana 31 del corriente, la Vela y Alumbrado y se dirán misas de media hora, en la iglesia de la Merced.

D. Luis Federico y D. Angel Guirao y Girada, suplican á sus amigos que asistan á alguno de estos cultos y pidan á Dios por el eterno descanso de dichos finados, con lo cual recibirán especial favor, por el cual anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 30 de Agosto de 1897.

COLEGIU DE NTRA. SRA. DE LAS MERCEDES

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
CARRERAS ESPECIALES, FACULTAD DE DERECHO,
CLASES DE ADORNO, IDIOMAS, ETC.,
BAJO LOS AUSPICIOS DEL
EXCMO. É ILTMO. SR. OBISPO DON TOMÁS BRYAN Y LIVERMORE
Y DIRIGIDO POR EL PRESBITERO
D. FRANCISCO SAURA VELASCO

En este Centro, continúan abiertas las clases de 1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales y queda abierta la matrícula para los alumnos que previo aviso desde el 1.º al 30 de Septiembre quieran ser matriculados por el Colegio.

NOTA.—Siendo el resultado de prueba de curso, en nuestra opinion el dato más elocuente y digno y que hace formar el juicio más exacto de la marcha de un Establecimiento de enseñanza, no hemos tenido inconveniente alguno en publicar todos los años para satisfacción de los interesados y nuestra las notas obtenidas por los alumnos, con sus nombres y apellidos y asignaturas en que han sido examinados.

El resultado total en los doce años que cuenta de existencia este Colegio es el siguiente:

Premios.	159
Sobresalientes.	264
Notables.	315
Buenos.	529
Aprobados.	476
Grados.	81
Ingresos en 2.ª Enseñanza.	177

Estos antecedentes son tomados de los cuadros que están de manifiesto en la Secretaría de este Establecimiento.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos. Se facilitan reglamentos gratis. Santa Quiteria, 13, Murcia. 5-1

El Diario de Murcia
HOJA DE LOS LUNES

NOTAS
INÚTILES
DE LA SEMANA

El alma se regocija viendo llegar nuestra feria que traerá la animación propia de tan grata fiesta y que hará que se nos vayan un rato de la cabeza las ideas que producen tantos males y molestias y tantas declaraciones de políticos con flemas que quieren ser los primeros, faltos de toda modestia, para jefes y ministros y directores, ecétera.

Ahora todo es decir ellos que son unas eminencias y que valen tanto y cuanto y que tienen y que cuentan con medios de resolver lo que se ocurra y ofrezca.

Y luego si por desgracia á los altos puestos llegan, todo es dar palos de ciego y dejar la prueba plena de que toda su política no vale media peseta.

Pero, en fin, quédense allá

ellos con sus controversias y vamos aquí nosotros á disfrutar las verbenas y todo lo que el programa de los festejos ofrezca

Lo primero que se anuncia es la diana alegre y fresca por las bandas que dirigen Mirete, Espada y Fresneda. La diana despertará á mucha gente que duerma, pero otros se harán los sordos por ser su costumbre esa y finjen que no oyen nada: ni aun las bandas de cornetas. Hay dos castillos de pólvora con pirámides y ruedas y varias combinaciones que cuando... pin, pon... se quemar se queda toda la gente jaah...! con la boca abierta; como están los liberales por si les cae la breva. Hay premios á los ganados mular, vacuno y de cerda, aunque de estos animales ningún año se presentan todos los que en el concurso figurar muy bien pudieran; hay algunos que no quieren dejar su clase modesta y no acreditan su hierro aunque á todas horas yerran. Hay toros con un cartel excelente, de primera, y que por su mucha fama que nos contenten se espera. Guerra los toros darán á falta del otro Guerra. Premios á los que dibujan

van á dar en la Academia; si los chicos aplicados pintan cosas de la época, en vez de la historia antigua, se van á ver cosas feas. Hay bailes en el Casino... la gloria de Dios suprema: ¡que vale bien el viaje de haber venido á la tierra solo el ver aquellas caras murcianas y forasteras!

También tendrán su regalo los niños de las escuelas y habrá otros varios festejos que en el programa se encuentran; siendo el último, el brillante certamen de bellas letras siguiendo la dinastía de las Reinas de las fiestas con la que designe aquel que el premio primero obtenga.

La elección le será fácil porque en su grata tarea no es de esperar que le salgan muchas cosas algo indiscretas que ejerzan de Tetuanes ó que ofiendan de Silvelas.

Los políticos allá que «declaren» lo que quieran: nosotros á disponernos á celebrar nuestra feria: sin que tales personajes á nuestra memoria vengan mas que al ver los juguetillos más nuevos en las casetas: que serán, según parece, por la actualidad que encierran, jaulas de grillos... llamadas por un duque madrileñas, Fabiés que bajan y suben... Romeros tercios de piedra... Carlos Séptimos de corcho... Martínez Campos de cera...

M. PERNI GARCIA.

LOS EMPLEADOS POBRES Y LOS EMPLEADOS RIGOS

Aceróse en cierta ocasión un diputado á cortes de muchas campanillas á la mesa de un empleado de escaso sueldo, tratando de imponérselo primero y de sobornarlo después, valiéndose de segunda mano, con objeto de que se sometiera á informar en un expediente con arreglo á los deseos del cacique de un pueblo perteneciente al distrito que representaba el diputado aludido, y como el empleado negóse á entrar en todo trato que implicara la menor sombra de negocio, el diputado puso los primeros jalones en el camino de la cesantía del honrado funcionario, consiguiendo de su inmediato jefe lo evacuara del negociado que desempeñaba.

Diputado y jefe poco habilidosos para desarrollar su plan, pretendieron hacer ver que se lanzaba al oficial en cuestión de aquel negociado, porque presa de grandes necesidades, al frente de numerosa familia que apenas podía sostener y en constante y abierta lucha con la miseria, debía suponerse que todas esas circunstancias eran un peligro inminente que arrastrarían al empleado al chanchullo.

Mas, precisamente las mismas armas que el diputado y jefe utilizaron para herir la honra del funcionario, sirvieron á este para defenderse.

Y con efecto. Diríjese al entonces dignísimo ministro de Hacienda don Juan Francisco Camacho, le expone los motivos que el jefe tuvo para lanzarlo del negociado y solicita una inspección que no solo revise el negociado que acababa de desempeñar, sino otros que estaban á cargo de oficiales de su misma categoría y aun menos, que apesar de su escaso sueldo vivían con holgura, sostenían numerosa familia y servidumbre, sus casas decoradas con verdadero lujo, sobre el chaleco brillaba valiosa cadena de oro, en sus dedos ostentaban piedras preciosas montadas sobre gruesos aros de oro y sin embargo no les había tocado la lotería, ni poseían minas, ricas en explotación, ni bienes raíces, ni, en fin, habían heredado á ningún tío rico en Indias ni contaban con otros ingresos legales que el escaso sueldo que disfrutaban.

Camacho, hombre íntegro y honradísimo que atendió á todo el mundo, vió en la exposición de los he-

chos relatados, por el empleado en cuestión, un fondo de verdad harto lamentable é incontinenti decretó el nombramiento de una inspección que pasara á la capital aludida, encomendándole la mayor severidad. Hizose un estudio detenido en el negociado del empleado pobre y por más que hubo empeño en sacar punta nada absolutamente apareció que proyectara sombra de irregularidad.

En cambio, cuando la vista del Inspector general fijóse en la superficie de los negociados que desempeñaban los empleados ricos, quedó atónito, formó un voluminoso expediente, y para resumir, resultó que los jefes de las oficinas fueron á purgar su torpeza en el negro antro de la cesantía, acompañados de sus camarilleros los empleados ricos, y el empleado pobre, por exigencias del ministro, volvió al desempeño del negociado que antes tenía á su cargo.

Como aún no se ha extinguido la raza de los jefes que apegados á la rutina tienen una filosofía especial, llamada vulgarmente gramática parada, que es lo que les sirve de muletila para arrinconar á los empleados pobres, es decir, á esos que no saben nadar y guardar la ropa, para rodearse de una camarilla de confianza, hemos querido hacer con el relato de ese hecho histórico-burocrático este artículo primero de la serie de los que proyectamos publicar sobre el complejo tema que expresa el epígrafe de estas líneas, siendo nuestra guía, norma y fin en estos trabajos aquellas frases del eminente hacendista, con cuyo nombre honramos este artículo, que á las exigencias del caciquismo y á las indicaciones alevosas de ciertos jefes contestaba: «Yo no temo á los empleados pobres, á los que sufren retenciones judiciales en sus haberes, á los que apenas pueden atender con sus sueldos á las primeras necesidades de sus familias y viven en medio de la escasez y la miseria, pero á esos otros que gustan triunfar, juegan, asisten á toda clase de espectáculos públicos, visitan, á sus familias con lujo y comen como príncipes sin contar con otros emolumentos legítimos que un escaso sueldo».

Y en efecto, aquellos, los pobres, son los honrados; estos, los ricos, los listos que van á todas partes con su cuenta y razón, están á la que saltan y no pierden ripio, son los verdaderamente peligrosos y tienen la habilidad de captarse la confianza de sus jefes y volver lo blanco negro mediante la atracción de un realismo provechoso aunque grosero; pero que fija y dá esplendor aunque no limpia.

UN EMPLEADO POBRE.

Funciones religiosas en Ojós

El ayuntamiento de este pueblo, interpretando el sentimiento de sus habitantes por la muerte de su incansable protector el eminente hombre público Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, ha suspendido en la parte cívica los festejos que desde inmemorial se celebran anualmente en honor del Santísimo Sacramento y de su titular y patrono el eximio doctor de la iglesia San Agustín, teniendo lugar únicamente los referentes á la parte religiosa.

La función del día 27, dedicada por su cofradía al Santísimo Sacramento, dió principio por la solemne misa que celebró el joven é ilustrado profesor del Seminario de San Fulgencio Dr. D. Juan Moreno Moreno, oficiando de diácono y subdiácono, respectivamente, el coadjutor de Ricote D. Rafael Fernandez y el seminarista D. Cándido Massa, con sermón que predicó como él sabe hacerlo, el Rector de esta parroquia D. Evaristo Molina, sobre el tema «yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos» y sentando como proposición que el Sacramento de la Eucaristía es Jesús perpetuado en la tierra.

En el día 28, festividad de S. Agustín, se cantó solememente la misa, asistiendo, como el día anterior, el ayuntamiento, juzgado municipal y gran número de fieles, haciendo el panegirico del Santo el bibliotecario y catedrático de...

seminario Dr. D. Pedro Lopez Balanza. Si no precediera á este joven y virtuoso sacerdote la fama de orador erudito y elocuente de que tan justamente goza, sería suficiente á adquirirla el hermoso discurso pronunciado en honor del Doctor Aguila de la iglesia, resultando pálido ante la realidad todo cuanto se diga acerca de él.

Las procesiones en ambos días se han verificado con toda solemnidad y con una concurrencia numerosísima, siendo de admirar la devoción y recogimiento de todos los asistentes.

Apesar de la carencia de fuegos artificiales y demás atractivos propios de estas festividades, suspendidos por las razones expuestas, ha habido gran animación y concurrencia de forasteros, pudiendo decir lleno de satisfacción, que gracias á las acertadas disposiciones de las autoridades, no hemos tenido que lamentar el más mínimo desorden.

R. Moreno Lopez.

Agosto 29/97.

rónica Parisien

Ha producido en esta capital gran satisfacción la noticia de haberse proclamado públicamente la alianza franco-rusa.

No solo en esta capital, sino en Tolosa, Lion, Marsella, Tolon y Argel, ha habido manifestaciones entusiastas celebrando el fausto acontecimiento.

Con tal motivo se hacen grandes preparativos para recibir á Faure.

La prensa ha acogido también con gran satisfacción la referida alianza, únicamente la censuran algunos periódicos socialistas.

El martes es el día señalado para la llegada de Mr. Faure á Paris.

No hay para que decir que se le prepara un entusiasta recibimiento y que los edificios oficiales y particulares se engalanan y empavesan, luciendo muchos de ellos vistosas iluminaciones.

El municipio de Paris ha acordado celebrar grandes festejos en honor de Faure, repartiendo también limosnas á los pobres.

El palacio municipal lucirá espléndida iluminación de luz eléctrica y las boulevares, durante las noches del martes y miércoles, estarán iluminados á giorno.

En la estación del ferrocarril, que estará igualmente engalanada, esperarán al presidente de la república los ministros y altos funcionarios, y después de hacersele los honores correspondientes, seguido de una lucida escolta, de los ministros y cuantas personas quieran acompañarle, se dirigirá á su residencia oficial.

El miércoles se celebrará Consejo de ministros y en él dará cuenta el presidente de los incidentes del viaje, de la recepción entusiasta tenida en Beterhaf y en San Petersburgo, y la deferencia que le han dispensado las personas reales de Rusia.

En este Consejo se acordará la publicación oficial de la alianza convenida entre Francia y Rusia.

Algunos barrios extremos de Paris han empezado á ser engalanados por los vecinos y en muchos de ellos se ven trofeos con las banderas de Francia y Rusia entrelazadas.

Respecto á la parte política que puede encerrar la alianza convenida, entidades políticas de importancia suponen que más se inclinará la referida alianza al sostenimiento de la paz europea, que á turbar en lo más mínimo el buen estado de las relaciones exteriores de los dos países aliados.

Dedúcese esto de las conferencias que han tenido Mr. Hanetaux y el conde de Mouravief, y en las que, al decir de los bien informados, parece haber quedado convenido el desarme general en todas las potencias europeas.

Si así fuera, el acto realizado á bordo del «Polhuau» entre el emperador de Rusia y el presidente de la república, tendría gran trascendencia é importancia suma para la paz europea.

Pero, en concepto de algunos, esto

no pasa de ser una suposición que podrá ser evidente andando el tiempo, pero que hoy no puede concedérsele otros honores que los que hacen los comentaristas á la política de atracción de Mr. Faure.

De todos modos, es muy significativo el hecho de que ambas naciones situadas en los dos extremos de Europa, hayan llegado á la soñada alianza, y también lo es, que la prensa de ambos países haga opinión sobre la paz.

Paris 28 Agosto 97. ODRANDE.

Carta-Alcance de Madrid
Servicio especial de la Agencia Europea.
28 Agosto 1897.

Contra Azcárraga

Dice «El Nacional»: «El general Martínez Campos será muy ilustre y muy grande y muy caudillo. No lo negamos. Pero había de ser el propio Carlo Magno y tener entorchados por eucima del hombro, y toda su fama y todas sus insignias no le pondrían á cubierto de nuestros ataques cada vez que se permitiese la licencia intolerable de ofender la memoria de Cánovas.

Hay quien entienda otra cosa, hay quien piensa que la libertad para agravar la memoria de Cánovas debe medirse y respetarse por la jerarquía de quien se atreve á ella. Buena pro le haga.

Ya puede el general Azcárraga fulminar excomuniones y desautorizaciones más ó menos encubiertas; mientras ellas vengán con ocasión de expresar nuestros sentimientos con viveza acomodada á la ofensa de nuestro culto, más pequeño será el presidente y más grande será el periódico.

Veinte días hace que se perpetró el crimen de Santa Agueda, y ya parece corrido un siglo sobre la tumba de la víctima, tan espeso y tan negro es el velo que todos se apresuran á tejer entre la memoria del muerto y las conveniencias de los vivos. A unos parece romántica, á otros peligrosa la liza caballerisca y dura contra los saltadores de tumbas, y vamos sintiéndonos solos en la áspera cuesta de este calvario.

Sin noticias
Causa bastante extraña que á pesar de decir el general Primo de Rivera en su último telegrama que varias columnas trataban de encerrar las partidas capitaneadas por Aguilardo, no se sepa todavía si ha habido, como es de suponer, algunos encuentros.

Jefes y oficiales
Créese que dentro de la segunda quincena de Septiembre, ó en los primeros días de Octubre, se embarquen los jefes y oficiales pedidos por el general Primo de Rivera telegráficamente.

Refuerzos
Se insiste en afirmar por algunos periódicos, que antes de Noviembre se embarcarán para Filipinas unos 15.000 hombres.

Las provincias pacificadas
«El Ejército Español» escribe lo siguiente sobre el último parte de Weyler:

«De este resumen de servicios se deduce que en Oriente, que no está pacificado, el enemigo ha tenido 50 muertos; en el territorio en que la casi paz es casi un hecho, el número de muertos sube á 198.»

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 29 AGOSTO 1897
Santa Rosa de Lima, Santos Celedonio y Emeterio.

ALMANAQUE
Sale el sol á las 5'26; pónese á las 6'34.
La Luna á las 8'2 m. y 7'26 n.

SANTOS DE MANANA
San Ramon Nonnato, Nuestra Señora del Buen Viaje, San Vicente, Santa Cristeta y Santa Sabina.

VELA Y ALUMBRADO
En Capuchinas por la Sra. D.^a Maria Teresa Riquelme.
Mañana en la Merced.

NOTICIAS LOCALES

CRIMEN EN MONTEAGUDO

Anteayer tarde en el partido de Monteagudo ocurrió un sangriento suceso.

Parece ser que entre el vecino Juan Norte Ballester (a) Chichela, de unos 55 años de edad y el joven Francisco Campillo Soler, de 22 años, venían ocurriendo frecuentes disgustos, según unos por las bromas de cierto género que este último se permitía con el otro, no obstante, ser hombre de mucha más edad; y según otros porque el Campillo se hallaba en relaciones con una muchacha pariente de Norte y pretendía su protección y ayuda.

Anteayer debieron reproducirse estos disgustos y de tal modo exacerbaron al Chichela, que entre parentesis parece ser hombre de escasa capacidad intelectual, que esgrimiendo una picaza y una faca comenzó á asestar golpes al joven; este en la lucha pudo hacer uso de una faca que llevaba, resultando muerto el Francisco Campillo y herido aunque no de gravedad, su matador.

La guardia civil previa la autorización del juez de San Juan Sr. Gironés, condujo al hospital en un carro al desgraciado Campillo y detuvo al matador, que ingresó en la cárcel despues de tomársele declaración.

El cadaver presentaba horribles heridas en diversas partes del cuerpo, una de silas en la parte posterior de la cabeza, de mucha profundidad.

Desde los primeros momentos el celoso juez de instruccion Sr. Gironés comenzó con gran actividad las diligencias necesarias para el esclarecimiento del hecho.

Caja de Ahorros
En la del Círculo Católico ingresaron ayer 223 ptas. 15 cts., de 48 imponentes; y se devolvieron á uno 101 ptas.

Cabalgata
Anteayer recorrió las calles de San Antolin una cabalgata en la que figuraban una «giganta», algunos enanos, luces de colores y muchos hachones, como anuncio de las fiestas populares que prepara aquel barrio para los días 1.º y 2 de Septiembre entrante, en honor á su patrono y titular.

La sequía
Continúa el clamoroso entre los campesinos por la falta de agua. En algunos parajes de esta provincia no hay ni una gota en los algarbes y tienen que acarrear la que necesitan para beber hasta de dos y tres leguas.

El chubasco que descargó días pasados y por poco anega á los feriantes de Los Alcázares, no pasó de las cercanías del mar, sin que alcanzaran beneficio alguno los campos. El rio continúa en seco.

Viajero
Anteayer llegó á esta ciudad procedente de Alicante, nuestro amigo el presbítero D. Miguel Lopez Artaseros; á quien no pueden referirse otros sueltos de viajes que se han publicado con su nombre.

La Ultima Moda
Publica en el núm. 504 (29 de Agosto) numerosos modelos de última novedad. Con dicho número reparte una Hoja de dibujos y un Figurin acuarela, 1.ª Edición; una Hoja de dibujos y un patron cortado 2.ª Edición, y la Hoja de dibujos, el patron cortado, y el Figurin (Edición completa).—Precio del número, con los respectivos suplementos: 1.ª ó 2.ª edición: 25 céntimos.—Edición completa, 40.
Se vende en la imprenta de este periódico.

Fortificaciones
En la distribución de dos y medio millones de pesetas del crédito extraordinario para obras de fortificación del litoral é islas adyacentes, el Ministro de la Guerra ha asignado para las de Cartagena la suma de 331.000 pesetas.

Hacienda
Para atenciones de Marina y Guerra se recibieron ayer en esta Delegación libramientos por 193.345 pesetas.

Charcas
Se quejan los vecinos de la plaza de la Convalecencia y sus inmediaciones de que en las obras del puente nuevo hay unas charcas de aguas corrompidas, que por lo que con sus malos olores molestan deben hacerse desaparecer.

Defuncion
Ha fallecido en esta ciudad la señora D.^a Maria de los Dolores Mendez y Gonzalez, esposa de D. Francisco Colmena, á quien, como á sus

sentidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, enviamos nuestro pésame por la irreparable pérdida que lloran.

El entierro se verificó ayer tarde, con numeroso acompañamiento, desde la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Descansen en paz el alma de la virtuosa finada.

Enfermo
Encuétrase enfermo de algun cuidado, el oficial de cuentas municipales de la Diputación D. José Maria Martinez Chumillas, cuyo pronto restablecimiento sinceramente deseamos.

Ayudante de Arolas
Ha sido nombrado ayudante del Excmo. Sr. General de Division don Juan Arolas, en operaciones en la Habana el capitán de ingenieros nuestro amigo D. José Navarro Sanchez.

Por partida doble
Se ha puesto en conocimiento de la autoridad la desaparicion de dos pobres chicas que servían en una misma casa de esta ciudad, á las cuales parece que acompaña el novio de una de ellas, de oficio albañil.

Premio
Se ha recibido en el Ayuntamiento el premio que destina el Senador D. Diego Gonzalez Conde al poeta que mejor desarrolle el tema «La Paz» en los próximos Juegos Florales.
Consiste el premio en dos pedestales que coronan los bustos de Shakespeare y Milton.

La cosecha de almendra
La cosecha de almendra ha sido regular en esta provincia y se hubiera vendido barata, si unos franceses no hubiesen acaparado á bajo precio la mayor parte de la producción. Hoy se paga la fanega de 47 á 50 reales.

BOLETIN OFICIAL

El del día 27, contiene:
Edicto de haber solicitado D. Juan Campos Fuentes, 14 pertenencias para la mina «La Blanca».
Cátedra vacante en la escuela de veterinaria de Cordoba.
Circular del gobierno militar de esta provincia sobre presentación del cabo Andrés Sanchez Martinez, Circular de guerra para que puedan prorrogarse las licencias de cuatro meses que se conceden á los soldados que regresan enfermos de Cuba y Filipinas.
Subasta de fincas por débitos de contribucion.

Cobranza de contribuciones.
Cuentas de obras en La Union.
Causas y lista de jurados para el próximo cuatrimestre en la seccion primera de la Audiencia.

El día 28.
Requisitoria del gobierno civil recomendando la busca de Francisco Arroyo Martinez, de La Union.

Circular del ingeniero jefe del servicio agronómico de esta provincia sobre formación de una estadística del ganado caballar y mular.
Cátedras vacantes.

Acuerdos de la comision provincial.
Cuentas de obras municipales en La Union.

Edicto de estar terminado y expuesto al público el presupuesto extraordinario municipal de Mula.
Asociados de Lorquí y Ojós.
Subasta de fincas en Librilla.
Recaudacion de contribuciones en la zona tercera de la provincia.
Edictos de los juzgados municipales de La Union y la Catedral llamando á varios individuos.

TEATRO CIRCO

Anoche abrió sus puertas este teatro con la compañía que dirige don Francisco Vega, siendo del agrado del numeroso público que la favoreció.

La obra nueva, «La bronca h» fué aplaudida, repitiéndose varios números.

En todas las secciones hubo bastante concurrencia.
Esta noche estreno de «La roncalesa».

Hallezgo

Al salir anoche, á las doce, del Garden Recreative, vimos un niño recién nacido que tenía una mujer en brazos, y que se lo había encontrado en la orilla del camino. ¡Pobre criatura! ¡No tener ni madre!

Entierro
Ayer tarde se verificó con distinguido acompañamiento el entierro de

la Sra. D.^a Dolores Mendez Gonzalez, de Colmena; habiendo presidido el duelo los Sres. D. José de Mazon, D. Francisco Xambo, D. Emilio Sanchez Garcia y D. José Galvan, administrador de Correos.
Llevaron las cintas del lujoso y severo ataud D. Luis Peñafiel, D. Jesualdo Cañadas, D. Francisco Martinez Alearáz, y D. Vicente Mazon.

Acompañamos á la distinguida familia de la finada en el pesar que experimenta por tan dolorosa pérdida.

La misa que se celebró ayer en el Círculo Católico, fué aplicada por el eterno descanso de dicha señora.

Recreative Garden

Ayer tarde y anoche fué favorecido este Jardin de Recreo, por una numerosa y distinguida concurrencia. La banda de guitarras y bandurrias tocó escojidas piezas por la tarde, y la banda del Sr. Espada amenizó la velada de la noche. Merendaron y cenaron muchas familias en aquel delicioso sitio, con mucho gusto y tranquilidad.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, tiene leche de dos meses, edad 20 años. Darán razon calle de la Cárcel, núm. 1: 3—1

KIOSKO.—Se vende en precio módico uno sin estrenar, flamante, como los establecidos en esta ciudad ó mayor.—Razon, San Lorenzo, 10.

ANUNCIO Se vende el gran local llamado el Trinquete, situado en el centro de esta capital, calle del mismo, núm. 5, y además se venden 18 casas en el barrio de San Benito, calle de Corbalan y calle de la Princesa y una casa grande con huerto en el mismo sitio; el que desee hacerse de estas fincas, se entenderá con su dueña la Sra. D.^a Maria Martinez, que habita una de las casas del Trinquete. Tambien se vende un aserre sin terminar que es de la misma dueña del Trinquete. 12—1—p

ESPECTÁCULOS

TEATRO-CIRCO VILLAR

Funcion para esta noche, por secciones:

Á las 8, «La bronca H»; á las 9, «La Roncalesa», (estreno); á las 10, «Las Mujeres»; á las 11, «Viento en popa».

Entrada á cada seccion, 10 cts.—Id. á localidad, 40 id.—Butaca, 40 id.

TELEGRAMAS DE AYER TARDE

Según telegrama del ayudante de Marina en Melilla, el confidente de la plaza de Alhucemas, acompañado de varios moros, entregó al delegado de Marina de dicho puerto, dos marineros de los que fueron portugueses y que la kábila de Bokoya tenía prisioneros.

Ha sido secorridos por nuestras autoridades.

El Ministro de Hacienda ha llegado á Santander, habiendo sido recibido en la estacion por las autoridades Senadores y Diputados conservadores residentes allí actualmente y numerosos amigos.

Según se asegura el señor Navarro Reverter conferenciará con el general Martinez Campos, por encargo del Gobierno, para manifestarle suspenda la publicacion de nuevos juicios en la forma que lo hizo en «La Correspondencia de España».
El Ministro de Hacienda regresará el 8 de Septiembre.

Ha sido objeto de vivos comentarios el artículo que con el título de «Falsificación» publica «El Nacional» de hoy, manifestando que la carta de Martinez Campos al general

Castro está aumentada por párrafos del Sr. Fabiá, que fué el que la envió á «La Correspondencia» para su publicacion.

Los aficionados á inventar sucesos han hecho propar que un representante de España en el extranjero habia sido objeto de un atentado, resultando herido de gravedad.

Algunos corresponsales le telegrafiaron, pero en el Ministerio de la Gobernacion, con muy buen acuerdo, dejaron sin curso los telegramas, que no hubieran servido más que para alarmar á la opinion.

En cumplimiento de una diligencia se encuentran en Madrid varios agentes de la policia judicial de Barcelona.

En breve se procederá á la reorganizacion de dicho cuerpo en Madrid y provincias para la persecucion de los anarquistas.

Mañana probablemente se verificará en Gijon un meetin republicano.

Segun comunican de Sirlula los indios han derrotado nuevamente á las tropas inglesas apoderándose de fuertes posiciones.

El Duque de Tetuán ha hecho declaraciones que publica «La Epoca» sobre la carta del general Martinez Campos. Segun ellas, el general le comunicó desde Santander á su regreso de Madrid sus opiniones, con las cuales dice que no está conforme. Añade que no seguirá su ejemplo, y teme que la actitud del general provoque divisiones en el partido conservador.

Hablando de las jefaturas ha dicho que estas surgen, y no ha indicado si quiera que pueda obtenerla el general Azcárraga, lo cual significa que tiene esperanzas de alcanzarla.
El gobierno desmiente que el gabinete de Londres le haya comunicado ningun acuerdo del meeting anarquista, sobre atentado contra una personalidad altísima de nuestro país.
Estos y otros rumores que han circulado, tales como el atentado contra nuestro ministro en Washington, son invenciones.
Algunos ministros han dicho que el Gobierno suspende todo juicio acerca de las últimas declaraciones del Sr. Sagasta por no constarle la autenticidad de las mismas.
El caso es que cuando le conste tendrá que resignarse.

DE ANOCHE
ALICANTE 29
Los toros de Flores buenos; caballos 8, Maera superiosísimo, una oreja.
Toreando superior, el Murcia bien, ambos en banderillas superiores.

No hemos recibido ninguno hasta la hora de entrar en máquina este número.

DE ESTA MADRUGADA